

絲敏老師給家長的一封信

親愛的一年一班家長：

你們好！多麼難得的緣分，我們將一起攜手陪伴孩子的成長，同時也恭喜孩子們長大了，成為小一新鮮人！

小學的生活與幼兒園是很不一樣的，學習領域、課程內容都加深、加廣，並且還要同時適應新的老師、新的同學、新的教室與校園等等，其實是件大工程呢！看似簡單的學習，對孩子來說都不容易，請多給孩子一些時間、一些耐心與引導，或許剛開始不能做得很完美，但是「挫折是孩子成長最好的禮物」，給予孩子實際操作的機會，就能慢慢進步！

在班級經營方面，老師十分重視「愛、自律、同理心」，老師一直都會鼓勵孩子：「先做該做的，再做想做的」，引導孩子針對不同情境，將該做的事(責任)和想做的事(個人喜好)區分出來，從中養成負責、自律的態度，學科成績不代表一切，決定孩子未來的高度，關鍵即在於這種生活處事中的「態度」。

我們班的彩虹教室，除了美麗繽紛以外，其實也就是一個小型的社會，讓我們一起利用『三教』、『三隨』、『三心』來教導孩子~

『三教』：身教、言教、境教

『三隨』：隨時、隨地、隨機

『三心』：愛心、耐心、同理心

孩子在學校過群體生活，難免發生摩擦與爭執，在校時間多是半天，節奏緊湊，有些孩子不敢或來不及跟老師說，將難過的情緒隱忍在心，回家傾訴時，又僅表達自己的感受、自己的立場，那麼原本可作為「機會教育」之小事，就容易複雜難解。因此，請跟老師一起鼓勵孩子，遇事修心、藉事成長，學習為自己負責，替他人著想，任何問題隨時跟老師說，我們一起來面對與處理。

老師會針對不同的課程活動，應用 iPad 到學習中，e 世代的孩子絕少不了資訊科技能力，同時秉持多元均衡發展的理念，評量的方式不限於紙筆測驗，會有許多口頭報告、小組討論以及遊戲評量等等，透過不同的表達方式，找到每個孩子適合的學習方式，激發孩子不同面向的潛能。

為了培養孩子「今日事今日畢」的學習態度並且讓孩子感受到您們的關愛，務請每日簽閱孩子的聯絡簿，各項通知單也務必於指定時間繳回，以免影響相關權益，除了聯絡簿，老師也會在 ❤️ 班級一對一的 LINE 一心一意 一起愛 1 ❤️ 公告，急事務必電話聯繫 0933-990605，接下來，讓我們一起同心協力，一起當孩子們的神隊友！敬祝

闔家平安 健康 快樂

一年 1 班 級任老師 邱絲敏 敬上 2022.08